Nos randonnées 2008
Le Grand chemin des mulets
Les 28 et 29 juin 2008  nous avons décidé de partir sur le Grand chemin des mulets avec notre F’âne club junior. Grand chemin qui, au moyen âge, permettait les transports à dos de mulets de Morges à Berne en passant par le Gros-de-Vaud. Nous n’en avons parcouru qu’une portion de quarante kilomètres environ.
Le samedi, un groupe est parti de Cheseaux s/Lausanne avec ânes et chariot et un autre de Chapelle s/ Moudon avec trois ânes à monter. Chaque groupe découvrait un parcours différent. L’assistance bagages et cuisine a été rondement menée par notre intendant depuis Chapelle. 

Au total, une dizaine de jeunes motivés ont participé à ce périple.
Les deux groupes se sont retrouvés au refuge de Essertines s/ Yverdon pour le souper et le bivouac. La soupe préparée par Anne-Lise et Jean-Michel fût un régal, et étonnement très appréciée par les enfants. Avec cordes et bâches à disposition, garçons et filles se sont aménagés deux tentes pour y passer une nuit confortable et sympathique sur matelas mousse ou gonflable. Morphée ne s’est pas fait attendre !
Le deuxième jour, les deux groupes ont fait route ensemble pour rejoindre la Tour St-Martin à Chêne-Pâquier au- dessus d’Yvonand. Au pied de la Tour, les parents nous ont rejoins pour une verrée conviviale et récupérer leurs rejetons. Beau temps, chaleur et taons pour ces deux jours. La pluie nous a salués au moment où tout le monde se quittait.
Jean-Michel et Anne-Lise n’en avaient pas assez bavé, ils sont rentrés à pied avec le chariot et les ânes de Cheseaux pour parcourir encore une trentaine de kilomètres. Les ânes de Chapelle, eux, 

sont rentrés dans le van histoire de retrouver rapidement leur "deux pièces cuisine". Pas fous les ânes !!!<br/>

De Chapelle ou de Cheseaux, le Grand chemin des mulets mérite d’être redécouvert. Nos jeunes ont apprécié ces décors vallonnés, les nombreuses fontaines et la fraîcheur des forêts traversées. L’année prochaine, nous irons certainement à la découverte d’un autre tronçon de ce Grand chemin.

A bientôt pour de nouvelles aventures ! ..

